



# VELKOVESKÝ ZPRAVODAJ

VDÁVÁ OBEC VELIKÁ VES

## ÚVODNÍ SLOVO

Milí spoluobčané,

po letních měsících, kdy se život vrátil téměř do běžných kolejí, byly v důsledku zhoršující se epidemiologické situace opět vyhlášeny plošná opatření. Sotva děti usedly do lavic, musely přejít na distanční výuku, některé instituce a provozy musely zavřít úplně, jiné přepnout do omezeného režimu. To platí i pro náš obecní úřad. Naštěstí i přes tento nepříznivý vývoj se v uplynulém období podařilo posunout průběh několika pro obec významných projektů. Byla dokončena a zkolaudována komunikace v ulici Za Humny, ze získané dotace od Středočeského kraje se podařilo zbourat a následně zvelebit prostor zchátralé čerpací stanice pro zemědělskou techniku a skutečně významnou zprávou je zahájení stavebních prací na nové čistítku odpadních vod. Příznivce rozvoje zeleně jistě potěší i informace, že jsme obdrželi schválení dotace na výsadbu nových stromů. S koncem léta se měli malí i velcí občané možnost rozloučit poslední srpnovou sobotu, kdy se uskutečnil náhradní termín dětského dnu zakončený taneční zábavou. Období, které nás nyní čeká s sebou přináší celou řadu nejistot, a to nejen na obecní úrovni. Nevíme jaká opatření a jak dlouho budou platit, není jisté jakým pravidlům se bude podřizovat pořádání akcí, chod úřadu a snad největší otázník se vznáší nad příjmy, které budou dostávat obce v příštích měsících do svých rozpočtů. Nebude to nejspíš snadné období, ale pevně věřím, že ho zvládneme a dění těchto dní bude brzy jen vzpomínka, která nás posílí.

Přeji všem pevné zdraví, klidné dny a příjemné čtení.

*Jana Hantáková  
(redaktorka/zastupitelka)*

Číslo 4/2020 (červenec – srpen – září 2020) ZDARMA



## NOVĚ OPRAVENÁ CESTA V ULICI ZA HUMNY JE OTEVŘENA A ZKOLAUDOVÁNA

*Začátkem srpna byla otevřena nově opravená komunikace v ulici Za Humny a následně v měsíci září proběhla její kolaudace. Zde je rekapitulace z průběhu opravy.*

Stavební práce trvaly přibližně čtyři měsíce a v průběhu nich došlo ke dvěma neplánovaným přerušením. Jako první musela obec řešit se společností ČEZ přeložku kabelů, které byly v minulosti uloženy do nižší hloubky než ukládá norma. Další přerušení prací pak způsobilo skalnaté podloží, které si vyžádalo operativní změnu projektu dešťové kanalizace.

Původní projekt počítal s jedním hlavním řádem dešťové kanalizace, vedeným potrubím pod cestou do velkého rybníku. Do něj by bylo svedeno odvodnění cesty samotné, ale i budoucí lokality Příděly tak jak ukládala územní studie z roku 2017. Avšak tento jediný hlavní řád, by kvůli dodržení spádu, musel mít potrubí uloženo místy v hloubce až čtyř metrů. Bohužel již v hloubce necelých dvou metrů zhotovitel odhalil skalnaté podloží. S dostupnou technikou a udržitelným rozpočtem nebylo možné toto řešení zrealizovat.

Jelikož se jedná o rozsáhlé území a naše obec pamatuje nejedny povodně, byl k tvorbě nového řešení přizván hydrogeolog. Zároveň byl i v novém řešení zohledněn již existující hydrogeologický posudek lokality, který má obec k dispozici od roku 2016.



**Nové řešení dešťové kanalizace zohledňuje přívalové deště i principy udržení vody v krajině.**

Ve spolupráci s hydrogeologem, projektantem a zhotovitelem bylo navrženo takové řešení odvodnění, které nejenže umožnilo uložit potrubí do nižších hloubek, ale také rozčlenilo odvodnění dešťových vod tak, aby se eliminovalo riziko bleskových záplav při přívalových deštích. **„Kombinace několika způsobů odvodnění rozlehlejšího území je vždy bezpečnější, než jeden hlavní řád potrubí. Zejména při přívalových deštích, kdy potrubí a nátokové kanály mnohdy nestíhají vodu pobírat. Voda si pak v přívalech sama nachází alternativní cesty, bohužel ty méně žádoucí,“** vysvětlil při konzultační schůzce hydrogeolog ing. J. Šídlo.

Upravený návrh rozdělil odvodnění cesty na dvě části a zcela oddělil odvodnění budoucí lokality Příděly. První část opravené silnice, v úseku od Hlavní ulice po zatáčku u Krajiní, je svedena do malého rybníčku za hospodou. Tento rybníček již není dále napojen na stávající řád odvodnění dešťových vod a kapacitně je pro tento úsek cesty zcela dostačující. Od první uliční vpusti za Krajiní ulicí je pak odvodnění vedeno potrubím do velkého rybníku. Lokality Příděly budou stavebníci povinni odvodnit na svém území vybudováním akumulace vsakovacích objektů, vlastní dešťové kanalizace pro odvodnění cest a retenční nádrže, kterou nyní supluje jednoduchý výkop bez napojení na obecní kanalizaci. Kapacitně bude muset odvodnění vyhovět hydrogeologickým výpočtům a také zákonným předpisům.

**Nové řešení zároveň vyhovuje i principům udržení vody v krajině.** Problematika dopadů sucha se v posledních letech zásadně změnila. I to je jeden z důvodů proč se postupně ustupuje od snahy „nahnat“ vodu do potrubí a odvést ji pryč. Praxe navíc ukázala, že při přívalových deštích se to příliš nedaří. Naopak je snahou vodu bezpečně a co nejvíce udržet v místě, kde spadne, ideálně pro další užitek. Samozřejmě vždy bude záležet jak extrémní počasí v daném roce bude.



Stávající zástavbě obce se však již teď uleví při deštích o část vod, která bude zachycena novou komunikací. Problémem i nadále zůstává nádvoří bývalého areálu Kentoya, které je zpevněné a ve spádu na ulici Na Návsi. Proto bude řešení odvodění tohoto území předmětem dalšího vyjednávání s majitelem areálu pro jeho budoucí přestavbu. Cílem obce bude dobudování vsakovacích ploch a maximální možná přeměna zpevněných ploch na plochy nezpevněné a budoucí zeleň.

V návaznosti na obnovu cesty v ulici Za Humny plánuje obec vytvoření projektu pro opravu prostoru mezi hlavní silnicí a nástupním můstkem autobusové zastávky. Projekt by v tomto důležitém prostoru vymezil přehledné **dopravní řešení křižovatky a zároveň vymezil prostor pro otáčení autobusů**. Absence tohoto řešení nyní znemožnila vyústění nové komunikace Za Humny až k hlavní silnici. S tvorbou projektu obec počítá v příštím roce. S realizací pak dle dostupnosti finančních prostředků a dotačních titulů.

## DOTACE NA VÝSADBU STROMŮ V NAŠÍ OBCI BYLA SCHVÁLENA

*Obec se zapojila do celostátní iniciativy Sázíme budoucnost a v rámci výzvy MŽP podala žádost o dotaci na výsadbu 40 stromů. Žádost byla v srpnu akceptována v plné výši. Dotace pokryje i veškerý doprovodný materiál jako jsou kůly, substráty apod.*

Výsadba se uskuteční v listopadu a přesný termín bude upřesněn v závislosti na počasí. Nově vysazované stromy musí být v úplném vegetačním klidu. Již teď je ale možnost se do výsadby přihlásit na obecním úřadě (osobně, telefonicky či na email: [info@velikaves.eu](mailto:info@velikaves.eu)) nebo na facebooku obce. Průběh výsadby bude koordinován v souladu s opatřeními proti epidemii COVID-19.

### Uschlé smrčky ustoupily nové výsadbě

V souvislosti s novou výsadbou bylo pokáceno stromořadí uschlých a napadených smrčků na příjezdu do obce ve směru od Předboje, které bylo dendrologem vyhodnoceno jako nebezpečné. Kácení včetně odfrézování pařezů bylo na žádost obce provedeno plně v režii Krajské správy a údržby silnic. Pozemek je nyní připraven na novou alejovou výsadbu.

#### Přihlášky na výsadbu stromů:

Na obecním úřadě: osobně, telefonicky nebo na email: [info@velikaves.eu](mailto:info@velikaves.eu), případně na facebooku obce (do zprávy)



## ZCHÁTRALÁ ČERPACÍ STANICE SE PROMĚNILA V ZELENÉ ZÁKOUTÍ

*V září byl zrealizován první ze dvou projektů, na který obec získala finanční podporu v rámci participativního rozpočtu Středočeského kraje – MŮJ KRAJ.*

Zhotovitelem projektu se stala firma I. P. B. Group s. r. o., která podala v rámci zveřejněné výzvy nejnižší nabídku v částce **103.984,- Kč**. Tento rozpočet byl také dodržen.

Hlavním cílem projektu bylo odstranění pozůstatku bývalé čerpací stanice pro zemědělskou techniku a úprava prostoru za účelem vytvoření nové plochy pro zeleň. Na realizaci projektu získala obec finanční podporu ve výši 105.000,- Kč .

Téměř celá výše podpory putovala na úhradu nákladů za bourací práce, odvoz sutí včetně nádrže a vyčištění pozemku od náletů a odpadků. Panelový nájezd byl zatím ponechán, dokud nebude vyřešeno prostranství v okolí autobusové zastávky a tím i parkování autobusů. Za zbývajícím částku do výše získané podpory a drobnou finanční spoluúčasť obce bylo nakoupeno travní semeno a skalkové keře. Dobrovolníci z obce pak touto zelení osázeli svah a oseli nově vzniklou nezpevněnou plochu. Byly zvoleny půdopokryvné odrůdy, které jsou nenáročné, zároveň okrasné a poslouží i ke zpevnění svahu. Všem zúčastněným obec děkuje za pomoc.

Obec si díky této dotaci ulevila od zchátralého a těžko přístupného místa v centru obce. Nově vzniklý prostor může obec v budoucnu ještě více zvelebit a využít.



## OBCENÍ PŘÍJMY UTRŽÍ DALŠÍ RÁNU

*Přetrvávající epidemie COVID-19 a s ní spojená ekonomická opatření přinesou další výpadek příjmů do rozpočtů obcí. Plánované zrušení superhrubé mzdy bude představovat další negativní dopad na příjmovou stránku obce.*

V první vlně přišly samosprávy o část svých příjmů kvůli vyplácení koronavirových kompenzací a samozřejmě i kvůli nižším daňovým příjmům obecně. To bylo obcím částečně kompenzováno jednorázovou platbou 1.250,- Kč na občana. Podobný scénář čeká obce i teď ve druhé vlně, bohužel zatím bez kompenzace. Další výpadek lze očekávat zrušením superhrubé mzdy a tím souvisejícím snížením částky, která je obcím přerozdělována.

**„Takovýto zásah do příjmů samospráv v naší zemi nemá za celou dobu platnosti zákona o rozpočtovém určení daní (RUD) obdoby a znamená trvalý a přímý zásah do rozpočtů obcí, měst a krajů, a to v podobě bezprecedentního poklesu deseti procent,“ říká Stanislav Polčák, předseda Sdružení místních samospráv ČR.**

Tato krize zastihla mnoho obcí a měst v období rozjetých investic. Výjimkou není ani naše obec. Proběhla obnova komunikace Za Humny, nyní je ve výstavbě nová čistička odpadních vod. I přes maximální výši čerpaných dotací jsou částky, kterými se obec musí podílet nemalé. Vedle toho se obec podílela na koupi pozemku pro novou budovu základní školy v Odolené Vodě. Dobrou zprávou sice zůstává, že všechny tyto nezbytné akce obec zvládne ufinancovat, zejména právě díky dotacím, úsporám a částečně úvěru na čističku odpadních vod (s velmi výhodnou sazbou 1,64 %), ale i tak je výpadek v příjmech zásadní. V přímém ohrožení je jednoznačně i další rozvoj obce. Pokud by propad příjmů dosáhl odhadované hodnoty, nezůstala by obci klíčová částka, kterou každoročně ušetří na budoucí investice a opravy nebo kterou využije pro financování minimální spoluúčasti pro čerpání dotací. Mimo to má obec minimum nástrojů, jak si příjmovou stránku zajistit. **Jednou z mála možností je zvýšení místního koeficientu daně z nemovitosti. Starosta obce avizoval blížící se nevyhnutelnost navýšení koeficientu již v loňském roce.**

Tehdy ještě jen v souvislosti s neustále rostoucími cenami a tím i náklady, které musí obec hradit. Koeficient od jeho zavedení v roce 2008 nebyl nikdy navýšen a nachází se proto stále na minimální hodnotě jedna. Což v současné situaci s nižšími příjmy dostává obec do nepříznivé situace.

Návrh na zvýšení místního koeficientu na hodnotu dva byl proto starostou obce zařazen na srpnové veřejné zasedání zastupitelstva. Návrh po delší diskusi a vysvětlení situace našel podporu nejen u zastupitelů, ale i přítomné veřejnosti. Shody bylo dosaženo zejména díky skutečnosti, že se vybraná částka vrátí do obecního rozpočtu v plné výši. Tím by se částečně dorovnal výpadek příjmů, který obec čeká.

„Zvýšení místního koeficientu daně z nemovitosti je jediný nástroj, jak si v příštích nejistých letech zajistit jistý příjem do obecního rozpočtu. Jeho obrovskou výhodou je, že se vybraná částka vrátí do obce v plné výši a bude tak moc být i v plné výši využita na nezbytné investice. Je to rozhodnutí nepopulární, ale věřím, že s ohledem na vývoj veřejných prostředků, rozumné,“ vysvětlil starosta obce Petr Kovářík. „Jeho další výhodou je, že se týká všech nemovitostí v obci bez ohledu na trvalý pobyt majitele. Čímž bych rád připoměl, jak je důležité i zřizování trvalého pobytu občanů žijících v naší obci. I to tvoří významnou složku příjmů, ze kterých obec hradí vše potřebné“, dodává.

**Místní koeficient daně z nemovitosti se vztahuje pouze na výpočet daně ze zastavěné plochy budov. Na zahrady, pole, chmelnice a vinice se místní koeficient nevztahuje.**

Pokud by hrubým odhadem změna sazby přinesla dodatečných 300 tis. Kč ročně, mohlo by to obci např. zajistit dalších milion korun na dotacích. Proto bude obec i nadále usilovat ve všech dostupných dotačních výzvách, které by představovaly důležitý a nezbytný rozvoj. Např. v podobě oprav cest nebo budování či oprav chodníků, po kterých je v naší obci velká poptávka.



## VE ZKRATCE Z OBECNÍHO ÚŘADU

- ❖ **Zahájení stavebních prací na nové čističce odpadních vod** - výstavba nové čističky odpadních vod byla zahájena v polovině srpna předáním staveniště zhotoviteli. Práce probíhají podle harmonogramu a pod dohledem kvalifikovaného technického dozoru. Zhruba každých 14 dnů bývají kontrolní dny, jichž se kromě zástupců obce účastní všichni subdodavatelé stavby. V této fázi bylo klíčovým vybudování armatur pro jímky a jejich následná betonáž. Následovat bude výstavba „domku“ pro umístění technologií, což by mělo být hotovo do Vánoc a poté se budou technologie osazovat. Čistička by pak měla být dokončena v březnu příštího roku.
- ❖ **Nová svazková základní škola v Odolené Vodě** – svazek obcí Pode Vší má dopracované stanovy, jednotlivá zastupitelstva je nyní budou schvalovat, aby byl svazek co nejdříve oficiálně založen. Hned poté bude vypsaná architektonická soutěž na projekt nové školy. Výstavba svazkových škol je podporována státem, který poskytuje dotace 85 % užitelných nákladů. Svazková škola bude dávat přednost žákům s trvalým bydlištěm v obcích zapojených ve svazku. Pokud by vše šlo dobře, škola by teoreticky mohla stát do tří let.
- ❖ **Chodník k ulici Zahradní (směr Odolena Voda)** – obec obdržela zpracovaný návrh studie pro výstavbu chodníku, který naváže na již existující chodník podél hlavní silnice. V dalších krocích požádá o stanoviska dotčených orgánů. Pokud studie získá kladná stanoviska, bude studie rozpracována do projektu, na jehož základě by proběhla realizace.
- ❖ **Výsledky voleb do Zastupitelstva Středočeského kraje v naší obci** – volební účast byla 49,47 %

Kandidátní listina		Platné hlasy		Předn. hlasy
číslo	název	celkem	v %	
5	DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT	5	3,59	X
7	STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ	16	11,51	X
16	Svoboda a př. demokracie (SPD)	1	0,71	X
19	Česká pirátská strana	27	19,42	X
22	Moravané	0	0,00	X
33	Občanská demokratická strana	62	44,60	X
38	Dělnic.str.sociální spravedl.	0	0,00	X
45	Česká str.sociálně demokrat.	2	1,43	X

Kandidátní listina		Platné hlasy		Předn. hlasy
číslo	název	celkem	v %	
48	Spojenci - TOP09, Hlas, Zelení	5	3,59	X
50	ANO 2011	11	7,91	X
63	Komunistická str.Čech a Moravy	4	2,87	X
67	Volte Pr.Blok www.cibulka.net	0	0,00	X
69	Občanská demokratická aliance	1	0,71	X
70	Trikolóra hnutí občanů	4	2,87	X
71	Svobodní	0	0,00	X
82	ROZUMNÍ - Petr Hannig	1	0,71	X

- ❖ **Poděkování volební komisi** – děkujeme tímto členkám volební komise za jejich účast v komisi a dohled nad řádným a bezpečným průběhem voleb.
- ❖ **Společenské akce** – v měsíci listopadu je plánována akce na výsadbu stromů a poslední listopadovou sobotu rozsvícení vánočního stroměčku a adventní zpívání v kostele. Obec bude sledovat vývoj opatření a epidemie COVID-19 a včas bude informovat o konání či zrušení akcí.
- ❖ **Kontejner na bioodpad** – první listopadový víkend (6. - 8. 11. 2020) bude k prodejně potravin přistaven kontejner na bioodpad. Žádáme občany aby do něj ukládali odpad pouze volně ložený (bez igelitových pytlů) a objemné větve nalámali za účelem redukce objemu odevzdaného odpadu.
- ❖ **Nový koš pro psy** – mezi ulice Slunečná a Krajiná byl přidán odpadkový koš se sáčky pro psy.



# KULTURA A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

## SPOLEČNĚ JSME SE ROZLOUČILI S LÉTEM

*V sobotu 29. 8. 2020 proběhl na louce u rybníka zábavný den pro malé i velké občany. Jeho hlavním cílem bylo vynahradit občanům původní termín dětského dnu a svatovavřínecké taneční zábavy. Tyto akce se v původních termínech neuskutečnily z důvodu protikoronavirových opatření.*

Náhradní termín akce byl stanoven na konec léta, kdy je většina občanů již zpět z prázdninových výjezdů. Možná i to byl jeden z důvodů proč byla účast tak vysoká. Zábavný program pro děti začal v 15:00 a k registraci se dostavilo přes 80 dětí. Všechny děti měly za úkol plnit úkoly a na šesti stanovištích, která se letos nesla v pohádkovém duchu. Hned na prvním stanovišti děti přivítala baba Jaga, které děti pomohly vyrobit perníčky a ozdobit chaloupku. Hned za perníkovou chaloupkou na děti s dalšími úkoly čekal vodník, princezna, kočička, čert a na posledním stanovišti pak překážková opičí dráha. Když děti úspěšně prošly všechna stanoviště, získaly razítko, které bylo vstupenkou do skákacího hradu, na dětské tetování a k animátorovi na tvorbu balónků. Snad ale největší atrakcí i letos představoval příjezd hasičů s pěnou.

Na dětský den plynule navázala večerní zábava pořádaná členy rybářského spolku. Ti byli připraveni i na nepříznivou předpověď počasí a každé posezení pro občany zastřešili altánem. I když se nedalo kvůli dešti příliš tančit, byla to příjemná akce a hlavně příležitost posedět při hudbě se sousedy z obce i blízkého okolí.



# INFORMACE



**SAMOBSLUŽNÁ  
ZÁSILKOVNA  
JIŽ BRZY V NAŠÍ OBCI!**

## SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU

V pátek **30. 10. 2020** v odpoledních hodinách až do neděle **1. 11. 2020** bude v naší obci **Na Návsi u budovy obchodu** přistaven kontejner na objemný odpad.

Do kontejneru **nepatří** nebezpečný odpad, tříděný odpad a suť.  
V případě, že bude kontejner naplněn neodkládejte odpad vedle kontejneru.



*Vyhledat pomoc není projev slabosti,  
ale odvážly se vypořádat s potížemi,  
které může život přinášet.*

## **PRÁVNÍ A PSYCHOSOCIÁLNÍ PORADNY ZDARMA DO KONCE ROKU 2020 PO TELEFONU**

Nabízíme:

- zorientování se v aktuální životní situaci nebo konkrétním problému,
- pomoc s vyhledáváním a zajištěním dalších služeb,
- možnost si popovídat při pocitu osamění, strachu nebo nejistoty v souvislosti s probíhající pandemií

Všichni návštěvníci poraden mají právo vystupovat anonymně, samozřejmostí je zachování důvěrnosti informací a mlčenlivosti.

**Volejte na 602 221 544,  
rádi vám zprostředkujeme kontakt s odborníky.**

**Společně to zvládneme.**

Projekt je podpořen Středočeským krajem

**Středočeský kraj**



### Velkoveský zpravodaj:

Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází čtvrtletně, vydává obec Veliká Ves, Hlavní 69, 25070, Veliká Ves, IČ: 43750486, evidenční číslo: MK ČR E 23468, místo vydávání: Veliká Ves, redaktor: Jana Hantáková (JH), tisk:

PR Print, s. r. o. (Předboj), číslo a den vydání: č. 4/2020; 23. 10. 2020; Uzávěrka dalšího čísla: 31. 12. 2020